Mis en ligne par : takween.com

https://www.takween.com/concours-pharmacie/concours-pharmacie.html

Univarsite Mohammed V de Rabat Mardi 24 juillet 2018 Concoursd accesen 1** annea de Pharmacie
Faculte de Medecing etde Pharmaciz  Durée - 30 minutes  Matiere : Sciences Naturelles

Exercice | : (6 points)
Q31- Au cours de la respiration cellulaire, I'étape de la phosphorylation oxydative:
A fait suite 4 |'étape de la glyeolyvse. B. nécessite la consommation de dioxygene.
C. produit de 'ATP et de |'eau. D. se¢ déroule dans la matrice mitochondriale.
Q32- On fait ingerer a des animaux du glucose marqué au carbone radioactif ('C). Le dioxyde de carbone (CO- )
quiexpirent ces animaux est radioactif. D"aprés ces données, on peut dire que le carbone du CO. expiré provient:
A. des réactions de la glvealyse. B. de lu dégradation compléte du glucose.
C. des reactions de la fermentation. D). des reactions de la phosphorylation oxydative.
Q33- Lors de la contraction de Ja fibre musculaire. la rupture entre I'actine et la myosine est permise par:
A. la fixation de I'ADP sur la téte de myosine. B. I'hydrolyse de PATP par la téte de myosine.
C. la libération de I"ADP par la téte de myosine. D. la fixation de "ATP sur la téte de mvosine.

Exercice 11 : (6 points)
Q34- On considére un fragment d’ ADN qui code pour un polypeptide B de I'insuline. L’ARNm transcrit & partir
de cet ADN renferme 6 uraciles (U). 2 adénines(A). 2 Guanines((i) et 5 cytosines(C).
Le fragment d°ADN (ADN double brin), & partir duguel cet ARNm est transcrit. renferme:
A. BT (Thymines) et 7G B.l6Aetl4C C.8Ac7C D. 16T (Thymines) et 14 G
Q35- On deerit deux génes chez le poulet:
- un géne parté par un autosome (T/t): I'alléle T est dominant et détermine le phénotvpe "pattes courtes” et
I"alléle t est récessif et détermine le phénotype "pattes normales”. Le génotype homozygote dominant est létal
- un géne lié au sexe (R/r): I"alléle R est dominant et détermine le "plumage raye” et |'alléle rest récessif et
détermine le "plumage non ravé". On précise que chez les oiseaux le sexc est “déterminé par les chromosomes
Z et W. Les miles sont Z7 et les femelles ZW,
On croise une femelle & pattes courtes et & plumage rayé avec un male a pattes courtes el @ plumage non rayé,
D’apres ce croisement et les informations fournies, on peut dire que:
A, Le parent femelle est héterozygote pour les deux génes (T/t et R/r).
B. Le parent mile est hétérozygote pour le géne(T/t) et hamozygote pour I'alléle r.
C. Le parent male est hétérozygote pour les deux génes (1/t et Rir).
D. les femelles a pattes courtes et a plumage non rayé prévues lors du croisement réalisé sont tous viables.

Q36- La proportion des méles et des femelles non viables prévus lors du croisement réalisé est:
A.2/3 B, 1/3 C.12 D. 1/4
Exercice 111 : (4 points)

L'arbre geéncalogique suivant montre la transmission de deux maladies heréditaires A et B recessives dom les
genes (Ada et B/b) sont portes par le chromosome X. IHO2
Aucun des individus de I'arbre généalogique n'a subi de mutation. | ! :

Q37- Le phenotype de l'individu 1113 s explique par un crossing over |1l ltl Té é 8 9
entre les 2 génes lors de la méiose chez l'individu: m \ 3 3
All B. 12 C. 138 D. 119
Q38- Le génotype de l'individu [2 peut étre:

O Femine saine, H:ﬂllomm: atteint de Is maludie A,
Byb B BB B b (] Homme sain. Elitamme ateint de ta maladie B.
A XAXa B XpHXR{ C XaXi D.XaXa T N

Exercice IV : (4 points)
Q39- les récepteurs des lymphocytes B sont des anticorps membranaires :
A synthétisés aprés contact avec |"antigéne. B. formes de 2 sites de reconnaissance spécifique de 'antigéne.
C. preexistants avant tout comtact avec Iantigéne  D. formés de 4 sites de reconnaissance spécifique de I"antigéne.
Q40- Le document suivant montre trois expériences de greffes de tumeur réalisées chez des souris de méme groupe
tissulaire. Dans ["expérience 1. la tumeur est prélevee chez une souris malade et transférée a une souris saine.
Dans les expériences 2 et 3. des injections d anticorps

anti- lvmphoovies T4 (anti-LT4) et anti- lymphocytes B (anti-LB) Grefle s u"'“h’;:,":r
sont réalisées simultanément aux greffes. toujowrs sur une souris saine. Eﬁ Al
D’apres les résuliats de ces expérienecs, on peut déduire que : 1 Q

A. I'expériencel est une cxpéricnce temoin. m
B. les lymphocytes T4 sont nécessaires pour |"¢limination de la lumcur 2 ridTa % 20 jours é@) i?
C. la réponse immunitaire mise en évidence dans |"expérience 3

est humorale.

D. les experiences 2 et 3 mettent en évidence une coopération entre 3 onidB éﬁ 2 jours @a g?
les anticorps et les lymphocytes T4.




